

提前解密湖南车展“晶锐风暴”

——Fabia晶锐的四宗“最”

“零利率，零手续费，零购置税”……面对上海大众斯柯达品牌即将针对湖南车展推出的一系列购车优惠政策，一场“晶锐风暴”的来袭仿佛已是不可避免。日前，记者在上海大众斯柯达湖南同力天威店看到，该店在5月车展期间针对晶锐车型推出一系列特惠，已经提前吸引了众多消费者的关注。

上海大众斯柯达品牌的第二款新车Fabia晶锐虽然上市时间不长，但市场表现已经很抢眼，其竞争对手有同属高端小车的新飞度和雅力士。Fabia晶锐之所以受到市场青睐，绝不仅仅是因为它拥有独特的外形、纯正的德系血统和优秀的工艺，更与它创新性和实用性的设计理念有关。在此，本报记者也特地对这一车型进行了“亲密接触”，以求对“晶锐风暴”予以提前解析。

最大的车身尺寸

Fabia晶锐的车身长度达到了3992mm，在国内所有A0级轿车里是最长的，当然也超越了以尺寸见长的飞度。“4米”这个长度一直以来都是划分A级和A0级轿车的一个标准，车身长度超过4米在某种程度上就可以被看作是A级车了。近年来车身尺寸跨级设计成为一种风潮，使得A0级车型的尺寸大有跨越这个限制的趋势。

过去习惯采用这种设计的主要是日系厂商，飞度就是比较典型的代表。日系厂商由于在工艺、科技方面的劣势，往往通过这种差异化来提升产品的竞争力。近年来欧洲厂商逐步开始意识到这一点，从而也开始推行这种理念，从而可以全方位的压制日系竞争对手的竞争力。

Fabia晶锐其实就是这种背景下的产物，它的车长被控制得“恰到好处”，因为如果车身长度再长出一个手指的宽度，它就可以算作A级车了。大尺寸的好处是显而易见的，不仅车内空间可以超越所有同级车，而且看上去车子也显得更大气，这对于国内消费者来说无疑具有极大的诱惑力。

最舒服的使用空间

空间是购车者非常注重的一项因素，特别是头部和腿部空间，是非常影响驾车人和乘车人感受的，它直接决定了这款车舒服还是不舒服。由于收入因素，过去大多数消费者在选择小型车时更看重价格，而可以容忍较小的空间。随着国家产业政策的转变，精品小车目前越来越受到追捧，而其中影响消费者购车很重要的一项指标就是空间。

小型车的前排一般都没有

问题，但往往会忽略后排空间，因为它主要是作为代步工具使用的。这一点在欧洲车似乎上尤其明显，但Fabia晶锐是个特例。这不仅仅是因为它拥有同级最大的车身尺寸，更归功于它在空间拓展和布局方面下的功夫。Fabia晶锐的引擎仓并不长，后悬也很短，这些空间都提供给乘用舱了。后排空间的宽敞不光体现在腿部，Fabia晶锐还有傲视同级的后排头部空间。其实这并不奇怪，我们看看Fabia晶锐独特的平顶式车顶设计就不难找到答案。这种设计不仅可以让Fabia晶锐看上去外形更为独特和时尚，同时也造就了它最大的后排乘坐空间感。

最高品质的车身底盘

车身和底盘几乎是所有日系A0级小车的最大软肋。受制于成本，日系厂商在开发这类车型的时候，会将更多的精力放在消费者看得到的地方，例如外形、内饰和配置等，而在车身、底盘用料和制造工艺上，则有所控制。这也就是我们为何感觉在驾驶飞度、雅力士这些日系小车时，会感觉底盘松散、车身刚度不够的主要原因。

欧洲厂商，特别是德国大众集团的造车理念与日系厂商的这种做法截然不同。熟悉大众的人都知道，大众一直秉承的就是以造大车的标准造小车，在内功方面不会因为级别的不同而有所妥协。Fabia晶锐也是这种理念下的产物，例如它采用激光焊接工艺来加工车身，悬挂采用高刚性材料设计，这些都是同级日系车想都不敢想的。

很多人在驾驶Fabia晶锐的时候都深切体会到这一点，它的底盘刚度非常高，在压过非平整路面或者减速坎时，不会出现日系小车的那种松散

感，取而代之的是充满韧性的反馈，这种感觉在日系车里一般只能在B级以上的车型上找到。

最丰富的配置

德系车型内功好在国内其实有很高的认知度，但长久以来人们有一个错误的印象，即德系车的配置会逊于日系对手。很多人在选车时甚至表示，如果德系车的配置和日系车一样，没人会选择日系车。过去的德系存在类似问题，但近几年大众集团在这方面可谓是突飞猛进，Fabia晶锐更是其中的佼佼者。

Fabia晶锐去年底上市的时候，几乎所有媒体在试驾后对它跨级的丰富装备都给予了极高评价。在配备方面，Fabia晶锐一样实现了同级车之“最”。且不说定速巡航、蓝牙电话这些竞争对手绝对不可能存在的装备，即便是真皮座椅、真皮组合这些豪华装备，在同级车上更是难以找到。还有Fabia晶锐其他配备的ABS+EBD+MSR+CBC组合主动安全系统在同级车中也是非常罕见，电加热座椅、四门一键式带防夹手功能的电窗更像是B级车型才能看到的配置。所有这些，无疑让Fabia晶锐成为国内配置最丰富的A0级轿车。

以上这四宗“最”可能已经足以解释Fabia晶锐热销的原因。其实Fabia晶锐超越所有对手的地方还有很多，例如它的Tiptronic 6挡手自一体变速箱，无论从挡位数还是功能选项以及性能上，都超越了所有同级竞争对手。当然，Fabia晶锐还有更多的“最”，知道或注意到的消费者也已经很多了，文章就不一一列举。如果说过去德系车是重内不重外，日系车是重外不重内的话，Fabia晶锐算得上是“内外兼修”。如此全面的小车，怎能不受到市场的热捧？